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Tytuł szkolenia: Kurs specjalistyczny w dziedzinie „ Terapia bólu przewlekłego u dorosłych” program przeznaczony dla pielęgniarek.

Opis szkolenia: 
W wyniku realizacji programu kształcenia kursu specjalistycznego Terapia bólu przewlekłego u dorosłych pielęgniarka powinna:

· scharakteryzować ból występujący w chorobie nowotworowej i wybranych zespołach bólu przewlekłego,

· ocenić ból występujący u pacjenta,

· przedstawić podstawowe metody walki z bólem,

· stosować zasady leczenia farmakologicznego bólu w chorobach nowotworowych i wybranych zespołach bólu przewlekłego,

· przedstawić zasady doraźnej modyfikacji dawki leków analgetycznych stosowanych u pacjentów z chorobą nowotworową i chorych z wybranymi zespołami bólu przewlekłego,

· dokonać doraźnej modyfikacji dawki leczniczej leku przeciwbólowego u chorych z przewlekłym bólem nowotworowym,

· prowadzić edukację pacjenta i jego rodziny w zakresie metod leczenia i stosowanych leków.
Do kogo kierowane jest szkolenie: Kurs kierowany jest do pielęgniarek zatrudnionych w Zakładach Opiekuńczo – Leczniczych w Spółce „Sanatoria Dolnoslaskie” w Sokołowsku i Rościszowie. Celem kształcenia jest monitorowanie przebiegu leczenia przeciwbólowego u chorych przewlekle, z chorobą nowotworową i innymi zespołami bólu przewlekłego oraz modyfikowanie dawki leczniczej leku przeciwbólowego u chorych z bólem przewlekłym.
Liczba uczestników:  28 osób 
Liczba edycji: 1
Liczba osób w grupie: 28
Miejsce realizacji szkolenia: Sokołowsko
Wymagania dotyczące doświadczenia trenera prowadzącego szkolenie: 

Wykładowcami, opiekunami stażu mogą być osoby mające nie mniej niż trzyletni staż zawodowy w przedmiotowym zakresie i aktualne zatrudnienie w placówce ochrony zdrowia, udzielającej świadczeń zdrowotnych będących przedmiotem kształcenia oraz spełniają, co najmniej jeden z warunków:

1.
Posiadają tytuł zawodowy magistra pielęgniarstwa.
2.
Posiadają tytuł specjalisty w dziedzinie pielęgniarstwa onkologicznego, anestezjologicznego i intensywnej opieki, opieki paliatywnej.

3.
Posiadają specjalizację lekarską w dziedzinie onkologii, anestezjologii 

i intensywnej terapii, medycyny paliatywnej.

4.
Posiadają ukończone studia wyższe na kierunku mającym zastosowanie w ochronie zdrowia lub inne merytoryczne kwalifikacje niezbędne do realizacji wybranych zagadnień.
WYMAGANE ŚWIADECTWA I CERTYFIKATY ( DOKUMENTY POTWIERDZAJĄCE POSIADANE UPRAWNIENIA )

Kursy specjalistyczne winny być realizowane przez uprawnione podmioty, zgodnie z regulacjami określonymi w ustawie z dnia 15 lipca 2011r. o zawodach pielęgniarki i położnej (t.j.: Dz.U. Nr 174/2011, poz. 1039 z późn. zm.) oraz zgodnie z obowiązującymi aktami wykonawczymi do tej ustawy.

Wymagane są:

- dokument potwierdzający posiadanie wpisu do rejestru podmiotów prowadzących kształcenie podyplomowe w zakresie organizacji kursu specjalistycznego,

oraz

- decyzja o zatwierdzeniu programu kursu specjalistycznego w danej dziedzinie, wydana przez Dyrektora Centrum Kształcenia Podyplomowego Pielęgniarek i Położnych.

Powyższe uprawnienia winny odnosić się do całego okresu trwania kursu.

Kursy specjalistyczne muszą odbywać się w języku polskim.

Kserokopie oryginalnych dokumentów uprawniających do prowadzenia kursów specjalistycznych dla pielęgniarek i położnych w danej/-ych dziedzinie/-nach musi/-szą być załączona/-e do oferty/ ofert.

W przypadku, gdy ważność decyzji zatwierdzającej program specjalizacji wygasa w trakcie realizacji zamówienia, organizator szkolenia zobowiązany jest dołączyć do oferty oświadczenie, w którym zobowiąże się do uzyskania decyzji oraz - jeżeli podlega takiemu obowiązkowi - wpisu do właściwego rejestru podmiotów prowadzących kształcenie podyplomowe, zapewniających ciągłość uprawnień do kontynuowania Kursu specjalistycznego.  
Uzyskane certyfikaty (zaświadczenia): 

Zaświadczenie o ukończeniu kursu. 
Wykonawca zobowiązany jest do:

- przygotowania ramowego programu kształcenia (program kształcenia musi uwzględniać wszystkie elementy modułów wskazanych w planie nauczania ramowego programu, jednak treści kształcenia mogą być dostosowane do warunków i potrzeb lokalnych).
- opracowania dokumentacji szkoleniowej (harmonogramy zajęć,  literaturę do poszczególnych modułów).
Wykonawca zapewnia: 
-  bazę dydaktyczną dostosowaną do liczby uczestników kursu specjalistycznego:
· sale wykładowe do zajęć teoretycznych na terenie Sokołowska,

· zajęcia praktyczne na terenie placówki stażowej w odległości nie większej niż 100 km od siedziby Spółki,
· koszty dojazdu szkoleniowca do Sokołowska,
· koszty noclegów szkoleniowca, 
· koszty ubezpieczenia uczestników szkolenia podczas zajęć praktycznych (OC, NNW, ekspozycja zawodowa),
- organizacji i pokrycia kosztów lunchu (lunch w danym dniu szkoleniowym dla każdego uczestnika szkolenia w postaci jednodaniowego posiłku i napoju, przykładowe menu: frytki, pierś z kurczaka, surówka, napój),

- organizacji i pokrycia kosztów dwóch przerw kawowych podczas każdego dnia szkoleniowego dla kursantów (z zapewnieniem kawy rozpuszczalnej, herbaty, cukru, mleczka do kawy, napoi zimnych: wody i soku owocowego – 0,5 l na osobę, kruchych ciastek – 3 rodzaje – 0,25 g/osobę).
- zapewnienie materiałów szkoleniowych (m.in. długopis, notes, teczka), oraz wydrukowanych materiałów szkoleniowych dla każdego uczestnika szkolenia. 
	Dofinansowano z środków Mechanizmu Finansowego Europejskiego Obszaru Gospodarczego oraz Norweskiego Mechanizmu Finansowego 2009-2014
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