1. Lokalizacja

Zamierzenie inwestycyjne pn. „Modernizacja budynku Specjalistycznego Szpitala Chorób Płuc i Gruźlicy Biały Orzeł w Sokołowsku wraz zakupem sprzętu medycznego i niezbędnego wyposażenia w celu dostosowania do obowiązujących przepisów prawa oraz poprawy jakości i zwiększenia dostępności usług medycznych” zlokalizowane jest na terenie Dolnego Śląska, powiat wałbrzyski, Gmina: Mieroszów, Miejscowość: Sokołowsko; obręb Sokołowsko nr 7, ulica Parkowa 3-5, działka geodezyjna Nr 92/45.

2. Przygotowanie inwestycji

Teren, na którym planuje się wykonać prace modernizacyjno – budowlane, jest własnością Inwestora, tj."Sanatoria Dolnośląskie" Sp. z o.o. , ul. Parkowa 3-5, 58-351 Sokołowsko. Dla inwestycji, Uchwałą Nr XIII/82/03 Rady Miejskiej Mieroszowa z dnia 4 września 2003r., został uchwalony miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego. Decyzja o pozwoleniu na budowę - na podstawie Umowy na opracowanie dokumentacji projektowo-technicznej  z biurem projektu "Studio Alchemia" z Polanicy Zdroju zostanie wydana w terminie do 31.05.2011 r.

3. Opis stanu istniejącego

Przedsięwzięciem Spółki Sanatoria Dolnośląskie Sp. z o. o. jest dostosowanie budynku Specjalistycznego Szpitala Chorób Płuc i Gruźlicy „Biały Orzeł” w Sokołowsku do obowiązujących przepisów prawa oraz poprawa jakości i zwiększenie dostępności usług medycznych. 

Obecna infrastruktura nie jest przystosowana do pełnienia funkcji szpitalnej. Estetyka pokoi chorych jest na bardzo niskim poziomie. Zabezpieczenie sprzętowe na najbardziej podstawowym poziomie. Brak możliwości zapewnienia szybkiej pomocy w stanach nagłych. Obiekt wymaga znacznych nakładów mających na celu dostosowanie do współczesnych standardów, wymogów prozdrowotnych i oczekiwań pacjentów.

Jednym ze zidentyfikowanych problemów placówki jest także przestarzały i zdekapitalizowany sprzęt medyczny, w wielu przypadkach nie spełniający obowiązujących norm i standardów bezpieczeństwa; w szczególności wyposażenie Oddziałów Chorób Płuc oraz Rehabilitacji. 

4. Opis obiektu

Obiekt zlokalizowany jest w Sokołowsku przy ul. Parkowej 5. Jest obiektem wolnostojącym, posiada cztery kondygnacje nadziemne oraz  podpiwniczenie, gdzie znajdują się pomieszczenia zespołu żywienia, rozdzielnia elektryczna, dwie kotłownie (olejowa i na paliwo stałe ,,ekogroszek''). Budynek o konstrukcji murowanej został wzniesiony w latach 1874 – 1876, jako zespół sanatoryjny dra Romplera. Stan techniczny - dostateczny.

W zasadniczej części funkcjonalnej obiekt stanowi głównie bazę szpitalną dla 94 pacjentów zlokalizowaną na poziomie I, II i III piętra. Na parterze znajdują się gabinety rehabilitacyjno – zabiegowe, fizyko – i hydroterapii, pracownia RTG oraz pomieszczenia zaplecza sanitarno – higienicznego personelu szpitala.

Budynek główny wraz z przylegającym terenem rozległego parku figuruje w ewidencji zabytków, w związku z czym jest chroniony przepisami ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami. 

Ponadto obiekt wraz z przylegającym obszarem zieleni znajduje się: 

· w całości w strefie " A" ścisłej ochrony konserwatorskiej;

· w strefie "K" ochrony krajobrazu kulturowego;

· w granicach strefy ochrony zabytkowych układów zieleni (parki). 

W ujęciu architektoniczno-przestrzennym budynek składa się z 3 pawilonów: 

Pawilon I – część szpitalna, czterokondygnacyjny i podpiwniczony w ok. 15% powierzchni zabudowy. Od strony południowo-wschodniej na poziomie I piętra dobudowana jest weranda o konstrukcji stalowo - drewnianej kryta dachem drewnianym jednospadowym opartym na kratownicach stalowych. 

Pawilon II - jednokondygnacyjny, składający się z palmiarni od strony frontowej (zachodniej) – niepodpiwniczonej oraz wewnętrzny węzeł komunikacyjny pomiędzy pawilonami A-C (od strony wschodniej) podpiwniczony, połączony z podkuchenką i schodami ceramicznymi prowadzącymi do kuchni w przyziemiu. 

Pawilon III – administracyjno-gospodarczy, podpiwniczony- trzykondygnacyjny. W pomieszczeniach przyziemia znajduje się kuchnia wraz z pomieszczeniami zaplecza kuchennego, na parterze – laboratorium, na I i II piętrze – pomieszczenia biurowo-administracyjne.

Konstrukcja:

Fundamenty o zmiennej grubości od 51 do 96 cm z cegły pełnej, w części przyziemia licowane blokami kamienia z piaskowca.

Stropy nad piwnicami ceramiczne – odcinkowe, krzyżowo – łukowe, w palmiarni stropodach żelbetowy i strop kasetonowy, pozostałe drewniane.

Klatki schodowe:

· w części północnej – z piwnicy do parteru – ceramiczne, na I i II piętro – drewniane,

· w części południowej – dwie drewniane, główna na wprost wejścia do szpitala, boczna – z parteru na strych.

Więźba dachowa drewniana krokwiowo - płatwiowa, dach kryty papą, obróbki blacharskie, rynny i rury spustowe z blachy ocynkowanej.

Ściany zewnętrzne i działowe z cegły pełnej. 

Tynki cementowo – wapienne. 

Stolarka okienna drewniana.

Budynek wyposażony w instalacje:

· elektryczną (moc przyłączeniowa 120 kW),

· wodno – kanalizacyjną,

· centralnego ogrzewania,

· sygnalizacyjną,

· telefoniczną,

· odgromową,

Ogrzewanie budynku oraz przesył ciepła z dwóch kotłowni zlokalizowanych w przyziemiu budynku, wyposażonych w:

– kocioł na olej opałowy typu Paromat-Simpelx PS028 o mocy 285 kW,

– kocioł na paliwo stałe (ekogroszek) typu ,,EKR'' o mocy 250 kW.

Parametry techniczne obiektu (część szpitalna + palmiarnia + pomieszczenia zespołu żywienia):

· powierzchnia zabudowy: 1.252,00 m2

· powierzchnia użytkowa: 2.937,00 m2 

· kubatura: 15.350,00 m3




5. Cel inwestycji

. Aby spełnić wymogi prawne, określone w Rozporządzeniu Ministra Zdrowia z dnia 2 lutego 2011 roku w sprawie wymagań, jakim powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej oraz wymagania w zakresie BHP i ochrony przeciwpożarowej, należy zrealizować wariant inwestycyjny.

W efekcie finalnym zakończona inwestycja pozwoli na dostosowanie szpitala do wymogów sanitarno – technicznych, poprawę warunków pracy personelu, podniesienie jakości świadczonych usług zdrowotnych, rozwoju przedsiębiorczości i prowadzenia działalności w tym zakresie.




6. Kryteria

Kryterium: Funkcjonalność rozwiązania

Wnioski z analizy uwzględniające ww. kryterium: realizacja wariantu inwestycyjnego pozwoli zwiększyć w znacznym stopniu możliwości szpitala w zakresie pomocy medycznej na zaawansowanym poziomie sztuki lekarskiej. Zmodernizowane pomieszczenia, poprzez architektoniczne wyodrębnienie sal chorych z pełnym węzłem sanitarnym 2 i 3 - osobowych (na poziomie I, II i III piętra) dla około 95 pacjentów, znacznie usprawnią działanie szpitala, co przyniesie korzyści społeczne dla całego regionu. 

Obiekt zostanie przystosowany dla osób niepełnosprawnych. Planowana jest budowa dźwigu szpitalnego oraz w przypadku opcji modernizacyjnej - modernizacja istniejącego dźwigu. Zlikwidowane zostaną bariery architektoniczne poprzez dostosowanie ciągów komunikacyjnych oraz pomieszczeń sanitarnych.

Obiekt wyposażony zostanie w system przeciwpożarowy w zgodzie z obowiązującymi przepisami. Przebudowa obiektu zakłada także m.in.: wykonanie komory do krioterapii w chorobach płuc, aranżację palmiarni o powierzchni około 360m2 (poziom parteru) na stołówkę dla około 100 osób oraz inhalatorium, modernizację istniejącej kotłowni olejowo-węglowej z zabudową kolektorów słonecznych oraz wymianę i przebudowę wytypowanych pionów i podejść do instalacji wodociągowej, kanalizacyjnej oraz centralnego ogrzewania. Te ostatnie działania pozwolą na zmniejszenie zapotrzebowania na energię cieplną, a tym samym zmniejszenie emisji gazów i pyłów do powietrza.

Podobnej funkcjonalności nie osiągnie się w wyniku realizacji wariantu „minimum” lub bezinwestycyjnego.

Kryterium: Zabezpieczenie obiektów zabytkowych

Wnioski z analizy uwzględniające w. w. kryterium: Obiekty zabytkowe  - a takim jest szpital w Sokołowsku - są bezcennym dobrem, przejawem kunsztu i wrażliwości artystycznej ich autorów, odzwierciedleniem tendencji w sztuce panujących w epoce, w której powstały. Aby zachować ich piękno dla przyszłych pokoleń, niezbędne jest dbanie o utrzymanie ich w dobrym stanie technicznym. 

Stan techniczny zachowania obiektu szpitala jest dostateczny. Uwagi wymaga stan techniczny elewacji (rekonstrukcja ozdobnych detali architektonicznych) i dachu (naprawa dachu krytego papą z częściową wymianą więźby dachowej i deskowania), konieczna jest częściowa wymiana stolarki okiennej. 

Ważne jest podejmowanie działań zmierzających do renowacji obiektów zabytkowych w celu zniwelowania przyczyn niszczenia, zahamowania procesów destrukcyjnych oraz przywrócenia pełnych walorów estetycznych. 

Dzisiejsza wiedza konserwatorska i technologia wykonania prac budowlanych pozwalają mieć pewność odnośnie zaproponowanych w wariancie inwestycyjnym robót i materiałów, co do ich zasadności i skuteczności. Dzięki realizacji wariantu inwestycyjnego nastąpi poprawa stanu technicznego zabytkowej substancji budowlanej.

Realizacja wariantów bezinwestycyjnego i „minimum” w żaden istotny sposób nie wpłyną na poprawę  stanu zachowania obiektu.

Zestawienie powierzchni:

· powierzchnia zabudowy: 1.252,00 m2

· powierzchnia użytkowa: 2.937,00 m2 

· kubatura: 15.350,00 m3

             7. Opis projektowanego zakresu przedsięwzięcia

Zidentyfikowane braki i potrzeby inwestycyjne zdiagnozowane w obrębie budynku i wyposażenia szpitala w Sokołowsku wymuszają konieczność wykonania prac budowlanych.

W zakres prac wchodzi modernizacja i przebudowa budynku z dostosowaniem do aktualnych przepisów, w tym w pierwszej kolejności przebudowa istniejącego układu funkcjonalnego do zamierzonych potrzeb wraz z usunięciem barier architektonicznych dla osób niepełnosprawnych. Ponadto obiekt szpitalny ma być poddany modernizacji i częściowej przebudowie mającej na celu podwyższenie standardu bazy łóżkowej poprzez wyodrębnienie pokoi z pełnym węzłem sanitarnym 1,2 i 3 osobowych (na poziomie I, II i III piętra pawilonu I) w sumie dla około 95 pacjentów.

                  8.  Szczegółowy zakres robót ogólnobudowlanych

W ramach planowanych prac modernizacyjno-adaptacyjnych przewiduje się:

· adaptacja poprzez architektoniczne wyodrębnienie sal chorych z pełnym węzłem sanitarnym  1,  2 i 3 - osobowych (na poziomie I, II i III piętra);

· gabinety lekarskie i zabiegowe, dyżurki pielęgniarskie, sale intensywnego nadzoru medycznego (na poziomie I, II i III piętra);

· przebudowę i adaptację pomieszczeń parteru budynku administracyjno – gospodarczego (pawilon III) na potrzeby czteroosobowej niskotemperaturowej komory kriogenicznej, wraz z pełnym zapleczem medyczno technicznym, tj. przebieralnia, poczekalnia, gabinet lekarski, maszynownia, wraz z osadowieniem zbiornika z ciekłym azotem o pojemności ok.6 m3 na zewnątrz budynku, od strony północno- wschodniej budynku;

· wybudowanie od podstaw dźwigu szpitalnego zlokalizowanego przy ścianie szczytowej pawilonu I, od strony południowej na przedłużeniu wewnętrznych poziomych ciągów komunikacyjnych (dźwig – czteroprzystankowy-częściowo przeszklony  przystosowany do przewozu osób niepełnosprawnych oraz chorych na łóżkach szpitalnych i noszach);

· aranżacja budynku palmiarni (pawilon II) na stołówkę szpitalną dla ok. 100 osób oraz wypoczywalnię dla pacjentów,

· gabinety  do zabiegów inhalacji solankowych, olejkowych i jodowo-bromowych na poziomie parteru i I piętra pawilonu I 

· poszerzenie istniejącej bazy rehabilitacyjnej o nowe gabinety zabiegowe fizykoterapii (na poziomie parteru pawilonu I);

· przebudowę zespołu żywienia z dostosowaniem do istniejących wymagań sanitarnych z likwidacją ceramicznych trzonów kuchennych opalanych węglem;

· modernizację istniejących dwóch dźwigów tj. osobowy oraz do przewozu posiłków;

· częściową wymianę stolarki okiennej w pawilonie I oraz wymiana 100% stolarki okiennej w palmiarni znajdującej się w części parterowej obiektu;

· naprawa dachu krytego papą z częściową wymianą więźby dachowej i deskowania;

· rekonstrukcję ozdobnych detali architektonicznych na elewacji;

· rozbudowę istniejącej kotłowni olejowo – węglowej z montażem kolektorów słonecznych, systemem orurowania + zbiornik solarny absorbujący powstałe ciepło do wykorzystania do podgrzewu ciepłej wody oraz wspomagania ogrzewania budynku;

· pomieszczenie agregatorowni wraz z zainstalowaniem agregatu prądotwórczego,

· zbiornik stanowiący rezerwowe źródło zaopatrzenia w wodę;

· wymianę i przebudowę wytypowanych pionów i podejść do instalacji wodociągowej, kanalizacyjnej oraz centralnego ogrzewania;

· wymiana orurowania instalacji wodnej, kanalizacyjnej i centralnego ogrzewania; 

· przebudowę instalacji elektrycznej jedno- i trójfazowej wraz z zasilaniem,

· montaż instalacji sieci strukturalnych i niskoprądowej;

· roboty zewnętrzne: schody, opaski;

· wyposażenie obiektu w system przeciwpożarowy w zgodzie z obowiązującymi przepisami i wymogami dla obiektów szpitalnych

· wyposażenie medyczne i rehabilitacyjne oraz wyposażenie sal chorych i pomieszczeń zaplecza oraz kuchni.

· zakup i montaż agregatu prądotwórczego;

9. Podsumowanie

Przedsięwzięciem inwestycyjnym Spółki Sanatoria Dolnośląskie Sp. z o.o. jest projekt pn.: „Modernizacja budynku Specjalistycznego Szpitala Chorób Płuc i Gruźlicy Biały Orzeł w Sokołowsku wraz zakupem sprzętu medycznego i niezbędnego wyposażenia w celu dostosowania do obowiązujących przepisów prawa oraz poprawy jakości i zwiększenia dostępności usług medycznych”.

Zakres inwestycji zakłada  przebudowę oraz prace modernizacyjne w obrębie budynku szpitala oraz zakup nowoczesnego sprzętu medycznego. 

· stworzenie nowoczesnej bazy leczniczej,

· podwyższenie poziomu świadczonych usług medycznych,

· dostosowanie budynku do obowiązujących wymogów sanitarnych,

· przystosowanie ciągów komunikacyjnych dla potrzeb osób niepełnosprawnych,

· poprawa stanu technicznego obiektów,

· optymalny stosunek jakości do ceny,

· gwarancja wieloletniego okresu eksploatacji.

W projekcie przewiduje się stosowanie nowoczesnych i sprawdzonych w polskich warunkach technologii, urządzeń oraz materiałów. Wyroby budowlane muszą spełniać warunki rozporządzenia Ministra Infrastruktury z dn. 8 Listopada 2004r. w sprawie aprobat technicznych oraz jednostek organizacyjnych upoważnionych do ich wydawania (Dz. U. Nr 249 poz. 2497 z dn. 23 listopada 2004r.) oraz posiadać stosowane dopuszczenia do stosowania w budownictwie (atesty higieniczne Państwowego Zakładu Higieny, certyfikaty, deklaracje zgodności itp.) natomiast środki chemiczne zabezpieczające i biobójcze - odpowiednie pozwolenia (wpis do rejestru leków i środków biobójczych) wydane przez Ministra Zdrowia.

Realizacja projektu prowadzona będzie z uwzględnieniem wszystkich aspektów ochrony środowiska. Wobec czego w okresie inwestycyjnym jak i w czasie użytkowania realizacja projektu nie będzie zagrażała środowisku naturalnemu. 

Przyjęte rozwiązanie jest wykonalne pod względem technicznym i technologicznym, optymalnie uwzględnia potrzeby związane z podwyższeniem poziomu świadczonych usług medycznych oraz stworzeniem nowoczesnej bazy leczniczej.
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