
Załącznik 7
DANE WYJŚCIOWE DO PROJEKTU BUDOWLANEGO  

Dot.: Opracowania audytu energetycznego i dokumentacji projektowej w zakresie termomodernizacji budynku Specjalistycznego Szpitala Chorób Płuc i Gruźlicy w Rościszowie 

1/ Dane techniczne obiektu

Obiekt 

Szpital   Chorób Płuc i Gruźlicy w Rościszowie

Adres, lokalizacja

58-250 Pieszyce, ul. Rościszów 11

Inwestor

“SANATORIA DOLNOŚLĄSKIE” Spółka z o.o.

58-350 Sokołowsko, ul. Parkowa 3

Parametry techniczne obiektu :

a) powierzchnia zabudowy 
          
          

1.205 m2 

b) powierzchnia użytkowa parteru


   937 m2    

c) powierzchnia użytkowa I piętro
             
  873 m2    

d) powierzchnia użytkowa II piętro
             
  880 m2


e) powierzchnia użytkowa III piętro
             
  805 m2

f)  sumaryczna powierzchnia połaci dachowych
    ok.  2.730 m2

g) kubatura całkowita budynku
                    
         27.897 m3

Przeznaczenie budynku: 

 Obiekt pełni funkcję  Specjalistycznego Szpitala Chorób Płuc i Gruźlicy - obecnie na 105 łóżek, w tym: oddział Chorób Płuc 34 łóżka, Zakład Opiekuńczo-Leczniczy – 39 łóżek,  a oddział paliatywny – 32 łóżka.

2/   OPIS 

Lokalizacja i opis ogólny

Sanatorium w Rościszowie znane pod nazwą Ulbrichshoh zostało zbudowane w ok .1903 roku. Całość zabudowy nosi cechy architektury eklektyczno – secesyjnej z licznymi elementami zdobniczymi nawiązującymi do modnego na przełomie stulecia „stylu kurortowego”. Wokół obiektu na powierzchni kilkunastu hektarów znajduje się park leśny wkomponowany w otaczające zbocza górskie. 

Budynek o konstrukcji murowanej o architekturze w stylu pensjonatów górskich z przełomu XIX  i XX wieku został wzniesiony, jako zespół szpitalno-sanatoryjny.

Rzut budynku rozczłonkowany- asymetryczny. Bryła 4 kondygnacyjna z widoczną z daleka wieżą, wykuszami, arkadami i drewnianymi balkonami ze zdobionymi balustradami. Elewacja budynku o zróżnicowanym wystroju ze ścianami we fragmentach tynkowanymi, ceglanymi i kamiennymi. Wejście główne zaakcentowane arkadami ceglanymi z tarasem na poziomie 1-go piętra.  Całość ma charakter architektury secesyjnej zdobiona jest licznymi detalami i elementami nawiązującymi do modnego na przełomie stuleci "stylu kurortowego" jak: balkoniki, tarasy, werandy, fragmenty konstrukcji ryglowej, kamienne detale architektoniczne.

Z  uwagi na powyższe walory architektury obiekt został wpisany do Rejestru Zabytków Decyzją nr 1153/Wł z dnia 21.03.1986 r. i podlega wałbrzyskiej Delegaturze WKZ.

Charakterystyka obiektu  

W sanatorium leczono stany wyczerpania nerwowego i skutki nadużywania narkotyków.

Podczas II wojny światowej sanatorium zamieniono na ośrodek rekonwalescencji dla pilotów Luftwaffe. Po 1945 roku umieszczono tu dom dziecka, a w latach 50 – tych ośrodek wczasów pracowniczych. W 1960 roku budynek zaczął działać jako Sanatorium przeciwgruźlicze. W 1996 roku zmieniono nazwę Państwowego Sanatorium Przeciwgruźliczego w Rościszowie na Sanatorium Chorób Płuc i Gruźlicy w Rościszowie, równocześnie rozszerzając działalność o lecznictwo onkologiczne. W wyniku reformy Służby Zdrowia sanatorium przekształcono na Specjalistyczny ZOZ Chorób Płuc i Gruźlicy z oddziałami:

· Oddział Chorób Płuc i Gruźlicy 

· Oddział Medycyny Paliatywnej 

· Zakład Opiekuńczo-Leczniczy 

Od 2008 roku Specjalistyczny Szpital Chorób Płuc w Rościszowie jest częścią NZOZ „Sanatoria Dolnośląskie” Spółka z o.o. z siedzibą w Sokołowsku 

W zasadniczej części funkcjonalnej obiekt stanowi w pierwszej kolejności bazę szpitalną dla 105 pacjentów zlokalizowana na poziomie I, II i III piętra. Ponadto na tych kondygnacjach znajdują się: podkuchenki, dyżurki pielęgniarskie wraz z gabinetami zabiegowymi oraz pomieszczenia zaplecza socjalnego personelu medycznego. Na parterze zlokalizowane są: pomieszczenia administracyjno-biurowe, pracownie laboratorium analitycznego, kapliczka oraz nieużytkowane sale pracowni RTG, biblioteki i inne. Na poziomie przyziemia (niskiego parteru) zlokalizowane są pomieszczenia zespołu żywieniowego, izba przyjęć, gabinet poradni przeciwgruźliczej, kotłownia oraz pom. zaplecza technicznego.

Budynek wyposażony jest w dźwig osobowy przystosowany dla osób niepełnosprawnych.

Charakterystyka techniczna budynku

Budynku szpitala jest obiektem wolnostojącym, posiada cztery kondygnacje nadziemne wraz z użytkowym  podpiwniczeniem i nieużytkową częścią strychową.

Konstrukcja budynku murowana – tradycyjna. Ściany murowane ceglane i kamienno-ceglane. Stropy Kleina (ceramiczne na belkach stalowych). Dach o konstrukcji drewnianej kryty dachówką ceramiczną, Układ funkcjonalny trójtraktowy z korytarzami w części środkowej. Budynek posiada 3 klatki schodowe i dwa dźwigi: osobowy i kuchenno-towarowy. 

Fundamenty- budynek posadowiony na fundamentach kamiennych  o zmiennej grubości od 80 do 100 cm i wzniesiony na litej skale. Ściany fundamentowe piwnic – jako ceglano-kamienne (granitowe) o szerokości od 66 do 96 cm. 

ściany konstrukcyjne – ściany przyziemia wykonane z murów kamienno-ceglanych, natomiast ściany wyższych kondygnacji murowane z cegły ceramicznej  o zróżnicowanej grubości od 28 do 87 cm. W poziomie parteru ściany zewnętrzne częściowo oblicowane cegłą klinkierową. Ściany ostatniej kondygnacji wykonane w formie „muru pruskiego”.

Stropy – w większości występują stropy typu Kleina. W części obiektu stropy o konstrukcji belkowo-drewnianej. Podciągi stropowe z belek stalowych o zróżnicowanej rozpiętości od 2.20mb do 9.00mb

Dach- o konstrukcji drewnianej krokwiowo-płatwiowej o dużym nachyleniu powyżej 450 i różnorodnej konfiguracji połaci dachowych. Dach dwupoziomowy ze zróżnicowanym układem wiązarów kryty jest dachówką ceramiczną karpiówką w koronkę. Zadaszenia wielospadowe z licznymi elementami dekoracyjnymi, lukarnami, wieżyczkami i wykuszami.

Kominy- zrealizowanie jako murowane z cegły pełnej w szeregach zgrupowane do 4 kanałów wentylacyjnych o przekroju od 14x14 cm do 21x27 cm oraz jeden pion kominowy o wym. 80X80 cm – obecnie z wkładami z kotłowni opalanych olejem opalowym. 

Schody – obiekt posiada 3 klatki schodowe. Schody główne – żelbetowe zlokalizowane w części centralnej jako dwubiegowe  o szerokości 1.40 mb z windą szpitalną z secesyjnym wystrojem obudowy. Druga klatka schodowa – dwubiegowa- żelbetowa. Trzecią klatkę schodową stanowią schody wachlarzowe- żelbetowe.

Elewacja – wystrój elewacji z tynkiem gładkim malowanym. Na poziomie przyziemia i parteru okładziny zewnętrzne z cegły licowanej i kamienia oraz sztukateriami na wyższych kondygnacjach. Elewacja z licznymi elementami detali architektonicznych w postaci drewnianych werand, balkonów.

Tynki wewnętrzne- cementowo-wapienne, gładkie. Częściowo w korytarzach i na klatce schodowej tynki z detalem w postaci sztukaterii i zdobień głównie na sufitach.

Podłogi i posadzki – w korytarzach i pomieszczaniach przyziemia posadzki lastrykowe lub z płytek ceramicznych. Na parterze i wyższych kondygnacjach – w pokojach parkiety lub wykładziny PCV, w korytarzach posadzki z płytek lub z wykładzin zmywalnych.

Stolarka okienna – w większości okna drewniane o konstrukcji skrzynkowej. Część okien (głównie na szczycie elewacji zachodniej) wymieniona na okna PVC- jednoramowe. W niektórych pomieszczeniach parteru oraz na głównej klatce schodowej szklenie szybami malowanymi oraz z witrażami o wysokiej wartości artystycznej.

Stolarka drzwiowa – drzwi wewnętrzne i zewnętrzne drewniano-płycinowe, w części wejściowej przeszklone. Stolarka o bogatym wykończeniu ościeżnic. Wzdłuż ciągów komunikacyjnych ościeżnice drzwiowe łączone górną listwą ozdobną.

Klatki schodowe:

a. w części północnej - z piwnicy (kuchni) do parteru – ceramiczne, na I i II piętro – drewniane,

b. w części południowej – główna, jako monolityczna na przedłużeniu wejścia frontowego do szpitala, boczna drewniana – z parteru na strych.

Budynek wyposażony w instalacje:

· elektryczną (zainstalowania moc trzyfazowa - 83 kW)

· wodociągową (podłączona do własnej studni głębinowej zlokalizowanej na terenie przyległej posesji)

· kanalizacyjną (podłączona do istniejącej oczyszczalni ścieków o złym stanie technicznym)

· gazowa podłączona do miejskiej sieci gazowniczej,

· centralnego ogrzewania własnej kotłowni gazowej,

· sygnalizacyjną,

· telefoniczną,

· odgromową

dźwig osobowy o udźwigu 900 kg 

dźwig towarowo-kuchenny zlokalizowany w obszarze zespołu żywienia.

Ogrzewanie obiektu (przesyłanie ciepła) następuje  z istniejącej kotłowni zlokalizowanej w przyziemiu budynku, gdzie zainstalowano dwa kotły gazowe  typu Paromat-Triplex o mocy 460 kW i 225 kW.

3/   ZAŁOŻENIA PROGRAMOWE 

Dostosowania dokumentacji projektowej do zakresu prac wynikających z audytu energetycznego zgodnie z wymogami ustawy z dnia 07.07.1994 r. Prawo Budowlane oraz obowiązującymi normami i aktualnymi warunkami technicznymi, innymi przepisami obowiązującymi w dniu przekazania dokumentacji Zamawiającemu.

Proponowany zakres prac obejmuje:
1. Przekładka dachówki ceramicznej na wytypowanej powierzchni zadaszeń tj. ok. 2.250 m2  wraz ze wzmocnieniem lub wymianą uszkodzonych-drewnianych elementów konstrukcyjnych więźby

(Zamawiający w okresie ostatnich 3 lat we własnym zakresie wykonał przekładkę dachówki na połaciach dachu budynku o najgorszym stanie technicznym na sumarycznej powierzchni ok. 480 m2)

2. Docieplenie połaci dachowych

3. Docieplenie stropu nad ostatnią kondygnacją

4. Izolacja ścian i stropów piwnic

5. Likwidacja mostków termicznych

6. Użycie specjalnych tynków termomodernizacyjnych

7. Wentylacja mechaniczna z rekuperacją ciepła

8. Modernizacja instalacji wewnętrznych z użyciem energii ze źródeł odnawialnych    

(pomp ciepła, kolektorów słonecznych czy ogniw fotowoltaicznych)

9. Docieplanie budynku od wewnątrz.

Szczegóły poszczególnych rozwiązań będą podlegały konsultacji z wałbrzyską Delegaturą Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków zwłaszcza w odniesieniu do punktu 1, 6 i 8.

Uwaga: Zamawiający posiada odrębne opracowanie projektowe z decyzją o pozwoleniu 

             na budowę w zakresie wymiany zewnętrznej stolarki okienno-drzwiowej.


